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Subsidies AGION  -  Tweede oproep naschools openstellen sportinfrastructuur

In navolging van de eerste oproep ‘naschools openstellen van sport- en 
bewegingsinfrastructuur’ in 2021, lanceerden het Agentschap voor Infrastructuur in het 
Onderwijs (AGION) en Sport Vlaanderen in 2022 een tweede oproep. Scholen uit het 
gesubsidieerd onderwijs krijgen op die manier de kans financiële steun te verkrijgen voor 
de verbouwing of (her)aanleg van sport- en bewegingsinfrastructuur in functie van 
toegankelijkheid, sportief/bewegingsvriendelijk gebruik, sanitair, comfort en natuur-, 
beweeg- en speelwaarde. De extra openstelling moet worden aangetoond door middel 
van een samenwerkingsovereenkomst met verenigingen en/of lokale besturen. De 
investeringskosten worden vergoed volgens de gangbare AGION-subsidiepercentages van 
70 procent voor het basisonderwijs en 60 procent voor het secundair onderwijs, 
internaten, centra voor volwassenenonderwijs en centra voor leerlingenbegeleiding 
(CLB’s).

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 828 van 22 september 2022 liet de minister 
weten dat AGION veertig aanvragen ontving voor deze tweede oproep. Het betreft negen 
aanvragen van scholen uit de provincie Antwerpen, vier uit het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest, zes uit Limburg, twaalf uit Oost-Vlaanderen, twee uit Vlaams-Brabant en zeven 
uit West-Vlaanderen.

Vlak voor het jaareinde van 2022 maakte de minister bekend dat hij voor deze tweede 
oproep een bedrag van bijna 3,2 miljoen euro zal vrijmaken voor werken in 31 
verschillende scholen. Het gaat om negen scholen in de provincie Antwerpen, zeven 
scholen in Oost-Vlaanderen, zes scholen in Limburg, vier scholen in West-Vlaanderen, 
twee scholen in Vlaams-Brabant en drie scholen in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. 
De geselecteerde aanvragen hebben nog tot 1 mei 2023 de tijd een infrastructuurdossier 
in te dienen, de werken moeten tegen uiterlijk 1 juni 2024 uitgevoerd worden.

1. Kan de minister voor elk van de 31 geselecteerde projecten concreet aangeven welke 
werken ze zullen uitvoeren aan de infrastructuur met het oog op naschoolse 
openstelling?

2. De projecten worden uitgekozen door middel van een puntensysteem (maximum 100 
punten) waarbij men minimaal 65 punten moet behalen om uitverkozen te worden.

Kan de minister toelichten hoe de jury de punten toekende? Graag een overzicht van 
de punten die elke kandidatuur behaalde.

3. Heeft de minister een verklaring voor het lage aantal (2) ingediende (en dus ook 
geselecteerde) projecten in Vlaams-Brabant?



4. Plant de minister in de toekomst nog verdere initiatieven in het kader van de 
naschoolse openstelling van sportinfrastructuur?

5. Kan de minister, meer algemeen en los van deze oproep, aangeven hoeveel scholen 
in Vlaanderen op de ene of andere manier hun infrastructuur naschools openstellen? 
Graag een overzicht opgesplitst per provincie, onderwijsnet en onderwijsniveau.
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Een aanvraag kan in totaal maximaal 100 punten behalen. Om geselecteerd te worden, 
moet het dossier een minimale totaalscore van 65 punten behalen. De scores worden 
toegekend per criterium op 20 punten en vervolgens samengeteld tot een totaalscore, 
rekening houdend met onderstaande gewichten:

 aantal uren en noden buitenschoolse bezetting (25 punten)
 beweeg-, sport- en spelwaarde (25 punten)
 verbetering van de kwaliteit van het aanbod (20 punten)
 draagvlak en participatie (15 punten)
 pedagogische visie (15 punten)

In het bijgevoegde Excelbestand is in het eerste tabblad een overzicht toegevoegd met de 
behaalde scores van de ontvankelijke projecten van de tweede oproep.

In het tweede tabblad is een overzicht toegevoegd van alle geselecteerde projecten met 
een beknopte beschrijving van de werken.

In de loop van 2023 zal een nieuwe oproep worden gelanceerd. De nodige middelen 
hiervoor worden vrijgemaakt. 

Uit de resultaten van de schoolgebouwenmonitor 2018-2019 kan worden afgeleid dat op 
62% van alle vestigingsplaatsen de schoolgebouwen ook gebruikt worden buiten de 
normale school- of werkuren. Hierover zijn evenwel geen gedetailleerde gegevens 
beschikbaar. 
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